
■調査時期：令和４年５月
■対象者：県政モニター300人
■回答数：259人（回答率86.3％）
■担当課：土木交通部　都市計画課
（※四捨五入により割合の合計が100.0％にならない場合があります。）
【属性】
■性別
項目 人数（人） 割合（％）
男性 134 51.7%
女性 122 47.1%
未回答 3 1.2%
合計 259 100.0%

■年代
項目 人数（人） 割合（％）
10・20歳代 23 8.9%
30歳代 43 16.6%
40歳代 46 17.8%
50歳代 43 16.6%
60歳代 45 17.4%
70歳代 59 22.8%
合計 259 100.0%

■地域
項目 人数（人） 割合（％）
大津地域 61 23.6%
湖南地域 66 25.5%
甲賀地域 27 10.4%
東近江地域 40 15.4%
湖東地域 29 11.2%
湖北地域 29 11.2%
湖西地域 7 2.7%
合計 259 100.0%

県営都市公園　奥びわスポーツの森の利用についてのアンケート結果

　県では、新型コロナ危機を契機に、公園が有する緑とオープンスペースの重要性が再認識されていま
す。
　今後、県として魅力ある公園づくりに取組むため、県営都市公園の奥びわスポーツの森の今後のあり
方を検討する上で、県民の皆様の利用状況や意向を把握するため、アンケートを実施しました。
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項目 人数（人） 割合（％）
１．知っており、利用したことがある。 51 19.7%
２．知っているが、利用したことはない 86 33.2%
３．知らなかった 122 47.1%
合計 259 100.0%

項目 人数（人） 割合（％）
１．積極的に利用したい 69 26.6%
２．今のままで良い 136 52.5%
３．あまり利用したくない 54 20.8%
合計 259 100.0%

問１　湖北地域のスポーツとレクリエーションの拠点となる都市公園として開設した奥びわスポーツの
森を御存じでしょうか。（回答チェックは１つだけ n=259）

問２　奥びわスポーツの森についての印象は以下の中からどうか。（回答チェックは１つだけ n=259）
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項目 人数（人） 割合（％）
１．散策・散歩 87 33.3%
２．テニス 3 1.1%
３．グラウンドゴルフ 10 3.8%
４．バスケット 3 1.1%
５．遊具で遊ぶ 26 10.0%
６．ドッグランの利用。犬の散歩 7 2.7%
７．ビワイチ 19 7.3%
８．休憩 76 29.1%
９．多目的運動広場 14 5.4%
１０．その他 16 6.1%
合計 261 100.0%

項目 人数（人） 割合（％）
１．散策・散歩 173 32.4%
２．テニス 8 1.5%
３．グラウンドゴルフ 23 4.3%
４．バスケット 8 1.5%
５．遊具で遊ぶ 50 9.4%
６．ドッグランの利用。犬の散歩 24 4.5%
７．ビワイチ 38 7.1%
８．休憩 136 25.5%
９．多目的運動広場 40 7.5%
１０．その他（　任意　） 34 6.4%
合計 534 100.0%

問３　奥びわスポーツの森を知っている方にお聞きします。奥びわスポーツの森では、どのような利用
をされていますか。（回答チェックは３つだけ n=261）

問４　今後、奥びわスポーツの森で、どのように利用したいと思いますか。（回答チェックは３つだけ
n=534）
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項目 人数（人） 割合（％）
１．１回未満（年に数回）　 104 86.0%
２．１～２回 12 9.9%
３．３～４回 4 3.3%
４．５回以上 1 0.8%
５．毎日 0 0.0%
合計 121 100.0%

項目 人数（人） 割合（％）
１．体育館 93 20.9%
２．テニスコート 23 5.2%
３．フットサルコート 19 4.3%
４．バスケットコート 18 4.1%
５．スケボーパーク 52 11.7%
６．ボルダリング場 49 11.0%
７．グラウンドゴルフ場 26 5.9%
８.運動施設以外 114 25.7%
９．その他運動施設 50 11.3%
合計 444 100.0%

問５　奥びわスポーツの森を知っている方にお聞きします。公園には月に何回くらい来園されますか。
（回答チェックは１つだけ n=121）

問６　令和３年度にて老朽化に伴い、びわ体育館を解体しました。今後、びわ体育館の跡地利用につい
て、どのような運動施設を希望されますか。（回答チェックは３つだけ n=444）
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項目 人数（人） 割合（％）
１．芝生広場 82 27.0%
２．ドッグラン 20 6.6%
３．遊具 36 11.8%
４.アスレチック 43 14.1%
５.飲食店 46 15.1%
６．キャンプ場 44 14.5%
７.特になし 12 3.9%
８．その他 21 6.9%
合計 304 100.0%

項目 人数（人） 割合（％）
１．公園全体を有料化 49 18.9%
２．有料化すべきでない 99 38.2%
３．施設によって有料化 89 34.4%
4．その他 22 8.5%
合計 259 100.0%

問７　問６にて運動施設以外を選択された方にお聞きします。今後、びわ体育館の跡地利用について、
どのような施設を希望されますか。（回答チェックは３つだけ n=304）

問８　奥びわスポーツの森における施設の有料化について、どのように思われますか。（回答チェックは
１つだけ　n=259）
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項目 人数（人） 割合（％）
１．全面有料化 43 16.6%
２．有料化すべきでない 96 37.1%
３．季節によって有料化 53 20.5%
４．利用開始から一定時間は無料で、以降は有料化 58 22.4%
5．その他 9 3.5%
合計 259 100.0%

問10　その他、御意見がありましたらお聞かせください。
・もっと宣伝した方が良い。告知が増えれば来訪者も増えそう。施設がもったいない。
・通過時の印象が暗くて怖い感じがあり、何、ここ？と思っていた。
・松が松くい虫被害で伐採しないといけない状況で対策してほしい。他の樹木で植栽整備しては。
・一人でも楽しめ、他人との出会いもあれば良い。大人も気軽に立ち寄れる緑豊かな公園に。
・認知と集客が必要。大規模なマルシェなど参加型野外イベントなどを開催したらいい。
・住まいより遠い施設で、日常利用は無いが子供達がイベントなどで利用できると活性化に繋がる。
・利用者のマナー違反を見かけます。特にゴミ問題。ゴミを持ち帰る習慣にして。
・地理的に少し不便。交通の便が良くなく、遠い。スポーツや散策だったら、もっと近場でいい。
・地元活性化で、農家が直接お客様に販売する地産地消の働きを促進するイベント等を行うのも良い。
・だんだん淋しくなるので活性化してほしい。広い公園が湖北に少ないので、充実させて欲しい。
・冬季の遊びや運動施設の充実。 （スキー、スケート、釣り等）
・30 歳までの若年層から支持される施設つくりが重要。
・高齢者が利用できる運動施設という視点も入れて欲しいです。
・遊戯施設が少ない。介助が必要な子も楽しめる遊具がほしい。みんなと一緒に楽しめるインクルーシ
ブ公園にしてほしい。
・自転車の練習に最適。しかし歩いている人もいて危険なので自転車用ロードも作ってほしい。
・宿泊施設がほしい。キャンプ場や簡単な宿泊施設があるとビワイチなどでの利用が見込める。
・人々が集い楽しむ場として重要。積雪も有り、稼働率を上げる為に定期的な体験学習やイベント会
場、兼体育館を提案します。
・市街地から離れた場所に有る為、以前のようにプールなど湖北地域に少ない施設を設置し、利用頻
度の拡大を図る事が望ましい。他との差別化を図った方が、特徴が出て良い。差別化が図れないと、人
口の多い方面から、湖北に行くメリットがない。新しく斬新な施設に生まれ変わり広報してくれれば行
きたい。
・健康的な食事が出来る施設をつくり色んな人に利用してもらえるようにした方が良い。
・野鳥観測でき、環境が良い。ネイチャースポットにして。自然の中で瘉やされる“ヒーリングパーク”と
して稼げる施設に。運動施設にとらわれず、憩いの場のような、花を植えたり、休憩所やベンチを設け
たり、自然に触れ合うような場所に。
・体育館跡地に日帰り温泉施設の誘致。スポーツをして温泉に入ってリフレッシュして帰れたらいい。
・有料化については県外客のみとして県民は無料とすべき。
・場所にもよるが、県営駐車場は基本的に無料にすべき。
・活性化のためには諸施設は無料とし、来客増を図る。
・施設については、利用しやすい額で有料化し、施設の魅力を高めた方がよい。
・キャンプ場利用者などからは料金をとり、公園自体は無料で県民の憩える場になればいい。
・待合せ、トイレ休憩、散策、ペットの散歩等、立ち寄る事がよくあるので一定時間は、駐車場は無料で。
・駐車場を有料にすると来場する人が激減すると思う。
・駐車場も含め施設を利用者から負担をお願いすることにより、施設の持続性が形成されると思う。
・バーベキューやキャンプ利用がある場合にはエリアを分けて利用料を取るべき。
・GW やお盆など、利用者が増える時期に時間制で有料化するべき。
・スマホ払いが出来ると良い。

問９　奥びわスポーツの森における駐車場の有料化について、どのように思われますか。（回答チェック
は１つだけ n=259）
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